

# 谁为倒数第二埋单?

五连败彻底让河南四五跌入保级的泥潭,好在上周六1:1的平局,河南四五总算止跌。紧接着四五将迎来宝贵的50天“反省”和“提高”,是反弹还是继续走低,这50天也许将决定四五的命运。

中超联赛进行到第14轮,河南四五以1胜6平6负的成绩排名倒数第二,从可怜的6个进球上,呈现河南进攻上的乏力。透过现象看本质,高开低走的糟糕战绩,不仅仅体现了前锋线的软弱,疲惫和凌乱的中场更是导致河南队死水一潭的直接因素之一,就连相对稳固的后防和守门员也并非无懈可击,总之取得这样的成绩,是全方位顽症的大暴露,根本就不是一两个锋线前锋所能承担的责任。

## 综合实力:四五全方位告急

众所周知,去年中甲联赛所取得的优异成绩,并不是河南队有锐利的进攻组合,而是依靠防守反击,前中后全面开花的进球,意外地提前进入中超的行列。而中超与中甲有天壤之别,因此秘密武器定位球失灵之后,河南队便再也没有其他制胜的法宝,这也是造成目前仅有可怜的6个进球的主要原因。

5月份的联赛开始之前,人们曾经把这个月视为理所当然的“抢分季节”,因为无论是浙江绿城、辽宁葫芦岛,还是青岛中能、长沙金德,实力上都无法和此前的京沪鲁连相提并论。连“四座大山”都如履平地,面对较弱的对手,人们当然有理由乐观。但整个五月四五队却是颗粒无收,这的确是一个令人失望的结果,尤其是发

生在战胜大连实德队之后。

软弱的前锋线是导致四五目前的尴尬的最大顽疾,然而把责任一股脑都推给前锋线上也是偏激,凌乱的中场更有不可推卸的责任,现在除了两个边前卫李昭楠、姚冰和队长陆峰相对固定以外,其余人员都是走马灯式的换人,尤其是今年引进的内援杨林和肖智,都没有发挥应有的水平,就是水平能力尚可的王寿廷时而有不稳定的发挥,其他中场人员更让主教练文峰头疼不已,不是门文峰知人不善任,而是队员的发挥的确为务实的门文峰。中前场的不稳,直接导致稳固的后防线多次起火,就连全队最为稳定的外援特兰和守门员车向前,在对青岛队和长沙金德的比赛中,也意外地犯下致命的失误而导致丢球。

## 内忧外患:制约前行的瓶颈

如果冷静客观地看待,五连败也算正常。三支球队中,辽宁、青岛长沙都是在中超闯荡多年的老牌劲旅,无论是整体实力和中超经验四五队都要逊于对手,而同样作为升班马,浙江绿城的投入要远远大于建业俱乐部,而且人家是主场作战,更何况即使是在中甲时期,四五队也从来没有能在杭州占到什么便宜,对手也无一例外地将四五队视为抢分对象,这种情况下,谁输谁赢都不奇怪。

作为升班马,其实四五更应该比别人付出更多。但事实却恰恰相反。球队所丢13个球当中,有8个是被对方外援攻进的,而我们的外援到现在只进了一球。在

国内联赛中,洋枪洋炮不仅是强队克敌制胜的法宝,更是弱队反击的有力武器。这一点,四五队并不是看不到,只是每个赛季都是“起个大早,赶个晚集”。

除了实力的因素之外,四五目前最大的隐忧就是队员的凝聚力受到重创。进入中超之后,队员的工资基本上没有任何长进,只能靠赢球奖捞得钞票,与去年的八连胜相比,取得目前的成绩队员收入相当微薄。没有金钱的刺激,你凭啥让队员给你死拼,实力不济加上没有凝聚的团体合作精神,拿到目前的成绩单也就理所当然了。

“内忧”未除,外患不断,进入中超后,河南四五显然没有做好心理准备,由于联赛前期的准备不足,建业俱乐部吃尽了苦头。武汉的“海鲜门”事件,因管理不善遭遇食物中毒,导致一下子折损三员大将,结果0:2输给对手,不败金身从此告破,自身的实力不足,加上“外交”的不畅,河南四五多次遭到暗算,最典型的莫属客场对阵青岛中能,吴昊漂亮的进球眼睁睁地被裁判吹掉,其实这只是一个缩影,如果俱乐部在这方面还没有长进,下次吃亏的还是你。

## 未来走势:四五应该还有戏

亚洲杯后,从8月8日联赛重新开始,河南四五立即迎来魔鬼赛程:8月8日客场对天津泰达;8月19日主场对北京国安;8月22日客场对上海申花;8月26日客场对山东鲁能。这4场比赛对手的实力毋庸置疑,每一个都高出河南队不止一个

档次。最要命的是,在客场挑战天津泰达后,因为一周双赛,河南四五将从8月19日~8月26日这一周内转战郑州、上海、济南三地,连续迎战北京国安、上海申花和山东鲁能这3个志在冲击联赛冠军的对手,能否像联赛之初挺过这些强队,将直接影响四五全队的士气。

抛开夺冠的豪门之外,目前保级的对象基本圈定在厦豫陕三队之间,以上三队目前均陷入不胜怪圈,河南四五已经是6轮不胜,厦门则是5轮不胜,陕西本轮逼平河南四五之后不胜场次达到9场。但是从三支球队的攻击力上来看,打进6球的河南四五锋线是最差的,陕西队的进球也不多,比河南四五多一个,而厦门的防守最差,失球数多达20个。因此扬长避短,河南四五才会有保级的希望。

此外,河南四五队应该制定第二阶段的策略,全力以赴拿下中下游球队,这其中主场对阵青岛、武汉、厦门、浙江尤为重要,可以说这4场比赛直接决定河南四五的命运。

倒数第二的尴尬现实,谁来为糟糕的战绩埋单,是队员,是教练,还是建业高层?到了目前的境地,不是某个位置的缺陷,而是全队实力的综合反应。好在亡羊补牢,还有机会。按照门文峰务实可行的防反绝活,坚持不懈的打下去,丢掉并不擅长的全线进攻,四五的保级目标绝不是死路一条,乐观一点地展望,河南四五应该还有戏。

本报记者 刘超峰



6月21日,俄罗斯选手莎拉波娃在聚会上亮相。当日,WTA(女子网球协会)巡回赛——2007年温布尔登网球公开赛赛前聚会在伦敦举行,莎拉波娃、小威等明星出席。温网公开赛正赛将于26日举行。 新华社发

# 晏紫闯入温网正赛

新华社伦敦6月21日体育专电(记者 李丽)在21日进行的温布尔登网球公开赛女单资格赛第三轮比赛中,中国姑娘晏紫直落两盘,以7:6(7)、6:1击败世界排名比自己高71位的美国选手罗勒,闯入正赛。

晏紫的晋级多少弥补了郑洁因伤缺席本届温网的遗憾。她将同李娜、彭帅、孙甜甜携手亮相今年温网的女单正赛。女单比赛的抽签仪式则将于22日进行。

列女单资格赛14号种子的中国台北小将谢淑薇也三战全胜杀入正赛,而中国另一“金花”袁梦和中国台北姑娘詹蕴则令人遗憾地未能从资格赛中突围。

面对资格赛11号种子罗勒,晏紫在第一盘浪费了多个破发点而被对手拖入抢七局,并在抢七局中一度以5:6和6:7落后,但她顽强地挽救了两个盘点,最终以9:7胜出。首盘告负似乎严重挫伤了罗勒的斗志,晏紫则乘胜追击,以6:1轻松拿下第二盘。

对过去一年状态不佳的晏紫来说,这次的胜利无疑有助于让她重新找回自信。这位主攻女双的姑娘证明了自己在单打赛场上也有价值。

# 全国女足超级联赛 十三香取得两连胜

本报讯(记者 刘超峰)继点球战胜实力强大的天津队之后,昨天,河南十三香女足再度发威,凭借名将赵晓燕的金子般进球,在大连进行的全国女足超级联赛中,以1:0战胜山东女足,四连败之后取得可喜的两连胜。

与实力相当的山东女足对阵,河南队主教练汪震旭派出最佳阵容出场,上半场,两队均有不错的射门得分机会,可惜由于操之过急而未能如愿。高潮出现在第67分钟,当时河南队中场大将赵晓燕反击中觅得一次绝佳的单刀机会,面对出击的守门员轻松推射入网,打进本次比赛的第二粒进球。领先之后的河南队并不保守,面对山东咄咄逼人的攻势,后防线布置得相当缜密,加上守门员魏小芬的出色发挥,多次将对手威胁的射门拒之门外,最终在全队携手努力下,将胜利果实保持到终场结束。

6月22日,中国选手王励勤在男子单打预赛中以4:1战胜韩国选手赵彦来,顺利晋级。当日,在日本千叶县举行的国际乒联日本公开赛进入第二天。 新华社记者任正来摄

# 重伤后的人性光辉

新华社记者 肖春飞 仇逸

21日从北京传来消息:为了让中国女排队长周苏红安心照顾她刚刚受了重伤的丈夫——中国男排队员汤森,中国女排初步决定留下周苏红,可能仅有11名队员前往俄罗斯参加总统杯女排大奖赛。

这个消息,不仅对心急如焚的周苏红、重伤在床的汤森、双方的亲人,还是对中国排球——男排与女排——的选手们,以及所有关心汤森伤势的人们,都是温暖的。

过去的一周,先是15岁的王燕,后是25岁的汤森,双双摔伤颈椎,让人震惊、惋惜与痛心。这一周,中国体育可谓遭遇“重伤”。

危难时刻见真情。

汤森重伤后,在遥远的俄罗斯给他新婚不久的妻子打电话,大多数话都说得含糊难辨,但却有三个字说得很清晰,那就是“我爱你”,这三个字,他用尽全力;

汤森重伤后,他的队友洒下了男儿泪,他的朋友,与他并称为“上海双子星”的沈琼,把自己的MSN名字改了:“宁愿少活两年,希望他能好转!”

汤森重伤后,乘坐上海市政府派去的专机回到了家乡,政府派专机到国外接一名受伤的运动员回国,这在中国体育史上还是第一次。

……

可以想象,当王燕手术后,原本没有知觉的腿,一点一点有了感觉时,她与父母的激动;

可以想象,汤森在重伤苏醒后挣扎着给妻子说“我爱你”三个字时,他的恐惧与她的哀伤;

可以想象,当一年四回奔波训练比赛的年轻夫妻,难得有时间相聚,如今却在重症监护室相逢时,他们的复杂情感。

……

假如,周苏红仍随队去了俄罗斯参加总统杯女排大奖赛,而这场比赛恰恰就在他丈夫受伤的地方,她在比赛,重伤的丈夫躺在万里之外的病床上——对一个年轻的妻子而言,这是何等残酷!

2005年秋天,网球名将伊特因新生的孩子,放弃了上海网球大师杯赛,他的理由是不可能毫无牵挂地参加比赛。

假如周苏红去了俄罗斯,能够毫无牵挂地参加比赛吗?虽然丈夫受伤后,她表现得相当坚强,一堂训练课也没有拉下。在中国排球队做选择的时候,周苏红不仅仅被看做女排队长,更被看做一个活生生的人——是啊,跟急需妻子照顾与安慰的汤森相比,几场比赛的输赢又算什么?

用中国女排主教练陈忠和的话来说:“现在是汤森最需要她的时候,周苏红应该待在他的身边,鼓励他。”

我们看多了为国征战的体育健儿们强忍家庭痛苦的光辉事例,这种事例固然值得尊重。但把周苏红留给汤森,更尊重个人的情感,这何尝不是中国体育“重伤”后的人性光辉,这何尝不是中国体育的进步。

如此,不仅对于汤森、周苏红,就是对于所有的中国排球运动员,乃至大量正在刻苦备战北京奥运会的中国运动员而言,他们会悟到自己所从事的体育,是有幸福感的,是有人性光辉的,是值得他们流汗流泪甚至流血的。

新华社上海6月22日体育专电



NBA2006—2007赛季注定是一个充满神奇的赛季,这也注定是一个载入NBA史册的赛季。西部的勇士队和爵士队,前者演绎了“黑八奇迹”,后者在不被看好的情况下闯进了西部决赛;东部的骑士队,一支前几个赛季垫底的球队一路过关斩将杀进了总决赛,就这样三支“土级”球队用各自创造出的神奇,为本赛季的比赛在NBA史册中书写上了浓重的一笔。

本赛季之前,勇士队已经连续12年没有“品尝”过季后赛的“滋味”了。上一次该队进入季后赛是在1994年,巧合的是当时执教勇士队的主教练正是尼尔森。13年后,转了一圈的尼尔森再度回归勇士队,这一次他再度帮助球队创造了历史。如今,当年的尼尔森已经成为了老尼尔森,

# 回眸 NBA2006—2007:神奇篇

但他风格仍然没变,勇士队经过上半赛季的低迷,从步行者队引进了杰克逊和哈林顿等人,这些联盟中出了名的“问题青年”在老尼尔森的调教下激发出巨大的潜能,他们也一举协助老尼尔森重圆季后赛之梦。老尼尔森为勇士队带来活力,他为勇士队制定的全力攻击的跑轰战术更是所向披靡。季后赛首轮,勇士队以西部第八的身份淘汰常规赛联盟战绩第一的小牛队,就已经充分显示了老尼尔森的价值。除此之外,勇士队表现出的勇气也是该队创造奇迹的保证。

爵士队是NBA的老牌强队了,但本赛季前该队已经连续三年没有进入季后

赛,本赛季他们终于如愿,并且闯进了西部决赛,这是九年来头一遭。爵士队能在本赛季实现蜕变得益于德隆·威廉姆斯和布泽尔两名年轻球员的快速成长,特别是前者,在职业生涯的第二个赛季就取得了突破性的进展,而布泽尔尽管在西部决赛和邓肯的较量中败下阵来,但是他在和火箭队的比赛中展现出了统治性表现依旧证明,他将来一定会成为联盟这个位置上最具威胁的球员。德隆·威廉姆斯和布泽尔帮助爵士队实现了神奇,他们将来也一定会创造属于自己的神奇,斯托克顿和马龙就是他们今后努力的方向。

从上赛季打进东部半决赛到本赛季

打进总决赛,骑士队创造神奇的速度之快让人惊讶。扫除了活塞队这个障碍,詹姆斯证明了他的超能力。虽然在最后的总决赛中,骑士队最终不敌马刺队,詹姆斯也没有再次展现出他的超能力,但这一切并不重要,因为詹姆斯还年轻,年轻就是资本,这次詹姆斯没有经验,输掉了总决赛,但他积累了经验。不要忘记与詹姆斯一同积累经验的还有骑士队的主教练布朗,还有“意外之喜”吉布森,还有大卫·古登……下赛季,詹姆斯和他的骑士队一定会比本赛季更强大,这是一个必然的发展趋势,相信不久的将来,詹姆斯一定能创造更辉煌的神奇。

本报记者 陈凯

# 六城会女排决赛今开战 郑州女排欲进前八

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,全国第六届城市运动会女子排球项目决赛阶段的比赛将于今天在武汉开赛。我市女排首战的对手为成都女排。

据悉,本月6日~12日,全国六城会女排预赛在山东潍坊开赛,我市女排在本次预赛中表现出色,分别战胜北京、福州、昆明、齐齐哈尔和香港5支队伍,以全胜的战绩获得了预赛小组头名。即将开始的决赛,我市女排与上海、南京、成都、昆明、福州5支队伍分在一组,天津、杭州、北京、齐齐哈尔、香港和济南6支队伍分在另一组。根据规则,每个小组前两名的队伍将晋级四强,3、4名晋级八强。“从郑州女排预赛以及训练状况看,队伍的整体状态不错,虽然获得了预赛小组第一,但是决赛不同于预赛,本次决赛我们要打出自身的水平,力争进入前八。”郑州女排主教练刘庆表示。



昨天下午,全民健身与奥运同行2007年“豪客来杯”郑州业余网球团体对抗赛在市网球中心开赛。共有来自我市8支业余网球队的近百名选手将在这里参加为期3天的比赛。本次比赛也有望办成我市业余网球比赛的一项传统赛事。图为一名参赛选手在比赛中。 陈凯 唐强 文/图



6月22日,北京选手赵钢(左)与大庆选手杨宏(右)在男子80公斤以上级比赛中。当日,第六届城市运动会跆拳道预赛暨2007年全国青年跆拳道锦标赛在新疆乌鲁木齐拉开帷幕,共有来自全国44个城市代表队的399名选手参赛。 新华社记者沙达提 摄